Επαναληπτικές ασκήσεις 7ο κεφάλαιο (3)
1. Σε μια υποθετική οικονομία το ΑΕΠ του 2009 είναι 15 δις. και τον επόμενο χρόνο αυξάνεται κατά 40%. Αν υποθέσουμε ότι το γενικό επίπεδο τιμών αυξήθηκε μεταξύ των δύο ετών κατά 20%, τότε:
Α. να βρεθεί το πραγματικό ΑΕΠ των δύο ετών. Έτος βάσης 2009.
Β. να υπολογίσετε την αύξηση του ΑΕΠ εξαιτίας του πληθωρισμού.

2. Στον παρακάτω πίνακα παρουσιάζονται στοιχεία μιας υποθετικής οικονομίας, στην οποία παράγεται μόνο ένα αγαθό και με έτος βάσης το 2017.

	
	2017
	2018

	ΤΙΜΗ
	
	

	ΠΟΣΟΤΗΤΑ
	1000
	1100

	ΑΕΠττ
	
	

	ΔΤ (%)
	
	

	ΑΕΠστ
	
	

	κκΑΕΠστ
	40
	44

	Πληθυσμός
	500
	

	Εργατικό Δυναμικό
	400
	

	Απασχολούμενοι
	300
	

	Άνεργοι
	
	90

	Ποσοστό Ανεργίας
	
	20



1. Να συμπληρωθούν τα κενά, λαμβάνοντας υπόψη ότι ο ρυθμός πληθωρισμού από το 2017 στο 2018 είναι 25%.

2. Να υπολογίσετε το ρυθμό ανάπτυξης.

3. Με μοναδικό κριτήριο, το κατά κεφαλήν ΑΕΠστ να εξετάσετε τη μεταβολή του επιπέδου οικονομικής ευημερίας της οικονομίας από το 2017 στο 2018.
